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A 2006/07-es tanév őszi félévében lehetőséget kaptam, hogy ERASMUS ösztöndíjjal 
Norvégiában tanulhassak három hónapig egy projektmunka keretein belül. Mivel 
Magyarországról én voltam az egyetlen cserediák, a projektmunkám kutató jellegűvé vált.  
Olyan dolgokkal foglalkozhattam, amikre itt a főiskola keretein belül nem nagyon lett volna 
lehetőség. Az Offshore Simulator Center-ben dolgozó tanárok voltak a konzulenseim, akik 
elvileg irányították a projektmunka menetét. Ezt nehezítette az, hogy a probléma nem volt jól 
specifikált az elején. Az első hónapban a 3D grafika és a shaderprogramozás fizikai alapjait 
ismertem meg, majd a második hónapban betekintést nyertem a Quest 3D világába, amely egy 
egyedülálló objektumorientált 3D program, mellyel önálló interaktív játékokat, szimulációkat 
lehet készíteni. Többek között az Offshore Simulator Center is ezzel készíti szimulációit, a 
főiskola szimulátorai számára. A Quest 3D megismerésével párhuzamosan elkezdtem 
megismerkedni a HLSL shaderprogramozási nyelvvel. Ekkor egy kicsit meghanyatlott a 
projekt menete, mert a tanárok több hétig nem adtak új utasításokat, majd az utolsó hetekben 
egy olyan problémát specifikáltak, aminek a megvalósítási lehetősége kétséges volt, és a 
hátralevő idő rövidsége miatt nem is sikerült teljesen megoldani. Mindezek ellenére úgy 
érzem, hogy nagyon hasznos dolgokat tanultam, amelyeket még tovább szeretnék fejleszteni. 
 
Budapestről a Norwegian légitársaság szolgáltatásait igénybe véve utaztam ki Oslo-ba. Az út 
körülbelül két és fél órát vett igénybe. A repülőtér és a járás már ismerős volt, mert korábban 
az EILC keretein belül már jártam Gardermoan-ban. Az utazás csak visszafelé volt 
kellemetlen, amikor is már bevezették az új Európai Uniós szabályokat, és mind a két 
ellenőrzési pontnál (Aalesundban és Osloban is) kipakoltattak mindent egyenként a 
hátizsákomból. A repülőtér Aalesund mellett egy kis Vigra nevű szigeten található. Oda 
kijutni a Flybussen-nel lehet, mely a Tour Inform iroda elől indul. Odáig eljutni a szállásról 
célszerű taxival, mert gyalog fárasztó, és arra felé az idő is nagyon szeles tud lenni időnként. 
Aalesundban sajnos nem lehet igénybe venni a diákkedvezményeket, a buszra és egyéb más 
közlekedési eszközre is egész jegyet kell venni.  
 
A szállás nagyon színvonalas és jól felszerelt volt. A szobához tartozott egy saját fürdőszoba 
is, viszont a konyhán két spanyol fiúval és időnként egy-egy kósza norvég fiúval osztoztam.  
A konyha is jól felszerelt volt, csak a mikrohullámú sütőt hiányoltam. Edényeket és egyéb 
főzéshez szükséges eszközöket érdemes a megérkezés előtt lefoglalni, de ha ez nem történt 
meg, mint például az én esetemben, akkor a főiskolán a Student Office-ban lehet kérni. 
Egyébként is minden szállással kapcsolatos dolgot a Student Office-ban intéznek. Egy 
hónapra nagyon sokat kellett fizetni, körülbelül 70.000 HUF-nak megfelelő összeget, ami 
igencsak szűkösen jött ki az ösztöndíjból. Az élelmiszerek is viszonylag drágák, de ha saját 
magának főz az ember, akkor heti 300-500 NOK-ból ki lehet jönni.  
 
Természetesen a tanulás mellett az embernek nagyon sok ideje és lehetősége van 
bebarangolni a környező vidékeket, fjordokat. Mindehhez nem árt, ha van egy kis norvég 
nyelvtudásunk, mert nagyon sokszor kerülhet az ember olyan szituációba, hogy át kell szállni 
egy másik buszra, hogy eljusson az úti céljához, viszont ezt a menetrendben nem jelzik. 
Célszerű a jegyet pedig angolul kérni,(hiába tudnánk norvégul is) jobb, ha tudja a sofőr, hogy 
külföldiek is vannak a buszon. A fjordokon való hajózás viszonylag olcsó, egy return jegy 80 
NOK körül van. A legtöbb kirándulási lehetőség persze nyáron van, érdemes akkor is 
visszamenni. ☺ 
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